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Verbale della 2a riunione di Zona Brescia, 15.9.2010 

Museo Scienze Naturali dalle 18.05 alle 19.30 

  

Presenti:    
BRESCIA HOST  BRESCIA VITTORIA ALATA  

Presidente Gosetti  Roberto X Presidente Tininini Mauro  

Segretario Fossati Giorgio  Segretario Belpietro Antonio X 

Tesoriere Nicolai Nicola X Tesoriere Gnutti Basilio  

 Vice Presid. Cibaldi Cesare X  Vice Presid. Ambrosio Sergio  

BRESCIA CAPITOLIUM  COLLEBEATO  

Presidente Modeo Mariuccia X Presidente Rastrelli Margherita  

Segretario Veroli Nadia  Segretario Schiffo  Laura X 

Tesoriere Trombetta Obizzi Edda X Tesoriere Colpani Marco  

 Vice Presid. Perin Benetti Giuliana   Vice Presid. Pelati  Daniele  

BRESCIA CIDNEO  VALTROMPIA  

Presidente Bogna Ignazio X Presidente Gustinelli Angelo X 

Segretario Contarelli Eugenio X Segretario Roselli Ezio X 

Tesoriere Sforzini Gualtiero X Tesoriere Novali Virginio X 

 Vice Presid. Mora Giovanni   Vice Presid. Mazzolini Andrea X 

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  REZZATO ZANARDELLI  

Presidente Fior Giovanni X Presidente Martina Fernando X 

Segretario Codignola Enrico  Segretario Cominelli Gianfranco  

Tesoriere Baxiu Antonio  Tesoriere Alberti Bruno X 

 Vice Presid. Catterina Luigi   Vice Presid. Fantasia Luca  

                                                                                  OSPITI        

Governatore Tarenghi Pierluigi X Coord. D. Cani Guida Stefani Adriano X 

Tesoriere Distr. Ghilardi Giacomo X     

Incaricata D. TSN Pasotti Federica X     

 

Sergio Savoldi apre la riunione dando il benvenuto alle autorità lionistiche e 
saluta tutti i presenti. Ricorda la documentazione trasmessa per la preparazione 
della visita del Governatore nei clubs e la necessità che la modulistica sia 
trasmessa compilata almeno dieci giorni prima della data fissata. Evidenzia poi 
gli obbiettivi posti dal Governatore: 

1) sviluppo ed inserimento nuovi soci: complessivamente +18 nuove 
adesioni  per la Zona 21 al netto delle defezioni; 

2) conoscere meccanismi e potenzialità 
3) non fare i bancomat: dobbiamo essere o leaders o partners principali dei 

nostri services; 
4) realizzare il Bilancio di Missione; 
5) dare visibilità alla nostra associazione: qualunque attività al di fuori 

dell’ordinario va fatta conoscere. 
Passa poi la parola agli intervenuti. 
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Adriano Stefani, coordinatore della Commissione Distrettuale Cani Guida, 
sottolinea l’importanza del coinvolgimento delle scuole elementari e medie  
per far conoscere a tutti questo service dei Cavalieri della Luce.  
Le scolaresche  vanno portate in piazza per assistere alla dimostrazione 
dell’abilità dei cani addestrati nel nostro Centro di Limbiate. Organizzare una 
manifestazione di questo tipo richiede grande impegno, ma porta ad ottimi 
risultati. Ricorda il successo delle precedenti iniziative svolte a Rovato e ad 
Iseo. Chiede aiuto  e proposte a tutti i clubs della zona ed informa che chi 
vuol collaborare può rivolgersi a lui, oppure al sottoscritto, coordinatore di 
Zona di fresca nomina per il service cani guida.   
 
La parola passa a Pierluigi Tarenghi: aver raggruppato le visite gli consente 
di poter disporre di 25 serate aggiuntive per altri incontri di club.  
E’ tra noi per sentirci e per tenere il contatto. Siamo partiti bene con il festival 
della Letteratura di Mantova, il prossimo appuntamento significativo sarà il 2 
ottobre per il Congresso d’autunno.  Ci attendono temi come il 150° dell’Unità 
d’Italia, il progetto Martina, la Costituzione, la fame nel mondo……………. 
 
Giacomo Ghilardi parla del Bilancio di Missione, strumento semplificato 
rispetto a quello proposto anni fa, che va oltre il rendiconto tradizionale: siamo 
uno dei tre nuovi Distretti che portano avanti questo obbiettivo. Le 
informazioni (qualitative, ore-uomo, sintesi di bilancio) provenienti dai clubs 
hanno grande rilevanza per avere un quadro dei services. E’ previsto per il 
futuro un apposito software per la raccolta dei dati con frequenza mensile.  
 
Federica Pasotti, incaricata per il tema di studio nazionale, sta organizzando 
un ciclo di due conferenze rivolte agli studenti delle medie superiori ed 
inferiori per ognuna delle tre città del 108 IB2, con la partecipazione del prof. 
Frigo a tutte le prime tre e del prof. D’Andrea alla seconda di Brescia. Alla fine 
è previsto un convegno distrettuale con nomi di altissimo livello.    
L’Accademia di santa Giulia sta  preparando un fumetto sulla Costituzione. 
 
Laura Schiffo, incaricata per gli scambi giovanili – che riguardano la fascia 
d’età dai 17 ai 21 anni, non solo figli ma pure nipoti dei soci o di loro amici – 
darà notizie della iniziative dopo la riunione di Roma dei coordinatori 
distrettuali. Per il momento, informazioni e moduli d’iscrizione si possono 
trovare sul sito. Gli scambi giovanili sono molto più di un viaggio-vacanza, 
perché possono creare fin da giovani una cultura lionistica. 
 
Angelo Gustinelli, presidente del Valtrompia, propone un incontro dei 
delegati dei clubs finalizzato alla migliore organizzazione del concerto al 
Grande del 27 novembre a favore di “Nati per vivere”, dichiarato intermeeting 
di Zona nella riunione del 1° luglio scorso.  
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E’ incaricato di organizzare l’incontro tra i clubs il vicepresidente del 
Valtrompia  Andrea Mazzolini. 
 
In chiusura, Sergio Savoldi ringrazia i presenti ed informa che ci ritroveremo 
lunedì 11 ottobre alle 18, sempre in questa sala cortesemente messa a 
disposizione dal Comune per due riunioni al mese: se la Zona si riunisce di 
norma il secondo lunedì del mese, un altro lunedì è a disposizione dei clubs. 

 

 

     Il segretario 
     Agostino Braga 

                          

 


